

跟着音乐游青岛  
调查

# 看跟着演出去旅行

## 青岛演唱会场次占全省的52% “旅游+票务”释放强劲动能

刚过去的这个周末，多场重磅演艺活动在青岛激情上演。7月4日、6日，鹿晗在青岛市民健身中心体育馆举办了两场演唱会；7月5日，海来阿木巡回演唱会登陆青岛体育中心国信体育馆。与此同时，户外的狂欢也在最美海岸线上掀起热潮，“新潮音 Yue 崂山”石老人沙滩音乐季开幕式与“海上啤酒节”开幕式相继举行，绵延的海岸线化身“音乐海岸”与“海上派对”，共同打造青岛夏季文旅新地标。剧场内，多元艺术同样精彩纷呈：由表演艺术家金士杰领衔、上海话剧艺术中心制作的话剧《父亲》聚焦家庭情感情题，而深受孩子们喜爱的儿童剧《屁屁侦探——伟大的联手》则为亲子家庭提供了暑期休闲好去处……随着盛夏来临，青岛“疯狂周末”的演艺格局已然成型，从“一张票根”到“一座城市”，夏日经济在持续的热闹中蓬勃兴起。

### 明星演艺融入烟火日常

近两年，演唱会成为消费热点之一，“跟着演出去旅行”是年轻人偏爱的一种出游方式。青岛夏日的吸引力，更有着音乐与海风的“双向引流”——不止于演唱会的华丽舞台，还在于青岛的街巷间流淌着明星与市井交融的烟火气，书写着“边走边唱”的城市新叙事。

张小斐，这位因《你好，李焕英》红遍全国的演员，在社交平台上分享了她在青岛海边滑滑板的视频，镜头里青岛的碧海蓝天与她自在的身影相映成趣，引发粉丝热议。在电影《恶意图》的路演现场，张小斐毫不掩饰对这座城市的热爱：“青岛的天气每天都很好，城市干净整洁，美食众多，人也热情好客。”当被问及最爱的青岛美食时，她的眼睛瞬间亮了起来，毫不犹豫地推荐了海肠捞饭，称其为青岛不可错过的美味。张小斐正全身心地投入贾玲导演的新片《转念花开》的拍摄中，剧组在广西路老城区搭建的场景，早已成为影迷们蹲守的“偶



海来阿木在青岛举办演唱会。

鹿晗青岛演唱会现场图。

张小斐在青岛海边游玩。

遇胜地”。

毋庸置疑，青岛的街巷正成为天然的明星秀场。当林更新出现在大学路转角一家小馄饨店中时，老板一眼认出了他。“你家串太好吃了，外卖我都点过好多次。”林更新笑着对老板说，接地气的互动视频随即在社交平台上疯传。宋茜的身影也频繁出现在青岛老城区取景地，粉丝们甚至整理出《马腾你别走》剧组的拍摄地图，将偶遇明星变成了一场城市寻宝游戏。在大鲍岛街区，管乐带着朋友们四处闲逛，这位年初刚在春晚舞台上演绎青蛇、继而在“浪姐”舞台上乘风破浪的青岛姑娘，回到家乡便迫不及待地投入大海的怀抱。“我喜欢听大海声音、闻大海的味道。”管乐在接受采访时深情地说道。去年她参加里院喜剧节时，在街头即兴表演的场景仍让市民津津乐道。

镜头中的同款取景地，味蕾上的深度体验，和明星不经意间的“偶遇”……这一切都成为粉丝们打卡青岛的另一重动因。当明星以游客身份与粉丝在同一城市的转角遇到，不仅仅是偶像剧情的现实版，更是城市日常与明星光环奇妙交融的生动注脚——以“演”为引，以“旅”为媒，青岛正以其独特的城市之魅，让荧光棒的星海化作消费升级的浪潮。

### “好感度之城”自带“留量”

数据显示，2024年青岛市共获批举办5000人以上大型营业性演出58场，同比增长152%，吸引观众48万人次，其中外地游客占比超70%；票房收入达3.3亿元，带动“吃住行游购娱”综合消费19.4亿元。在青岛举办的演唱会场次占山东省总量的52%，是当之无愧的“山东演艺之城”。市场火热的背后，是演唱会催生的全域旅游热潮，而异地粉

丝往往会借观演之机，打卡城市的景点与美食。深蓝智库调研显示，超九成“Z世代”会因演唱会、电竞赛事或漫展等文化活动确定出行目的地，85%受访者将“情绪价值”列为核心驱动力——一张238元的门票可撬动超2500元的住宿交通消费，“旅游+票务”释放强劲动能。

年轻人正通过“兴趣标签”重构旅行意义。多家旅游平台数据佐证，音乐节、演唱会、话剧、展览等文化活动带动青岛等城市热度飙升266%，情绪消费已从个体行为升级为城市经济新引擎。业内专家指出，当“满足感”成为刚需，旅游业需加速提供“场景化服务”，以深度情感联结抢占年轻市场。这正是青岛举全市之力“宠粉”的深层逻辑。针对演唱会观众，青岛推出多项优惠：热门景区门票半价、酒店折扣、实景演出优惠等。“承接一场演唱会，需通盘考虑如何提升在观众中占七成比例的外地歌迷的体验感。”一位业内人士强调，交通优惠尤为关键。近日，青岛推出升级版的旅游季“一元通乘”政策，每晚9点至次日凌晨4点，凭“鲁通码”花一元钱即可不限次乘坐全市公交地铁。此举看似细微，却极大提升了歌迷对城市的好感度。“举办演唱会考验城市的交通、接待、保障体系，甚至与人均收入、消费能力及文化底蕴息息相关。”专家认为，“一元车票”更深层的意义在于重构游客与城市的关系。手握一元车票的旅行者不再是观光巴士上的“过客”，他们可以在凌晨时奔赴石老人浴场观看日出，当夜幕降临时乘坐公交车深入台东商圈寻味地道小吃。这种本地化的出行方式让游客从“景点集邮者”蜕变为“城市体验者”，“好感度之城”的留客诚意满载。

7月中旬至8月底举办上合组织成员国艺术节，邀请成员国艺术团体来青，举办开幕式暨青年歌会及系列文化交流活动，并配套举办“上合之夏”儿童戏剧节、书画展、少海周周演等主题文旅活动，以及上合组织国际投资贸易博览会、胶东机场特色商品展。

腾讯游戏“无畏契约”全国总决赛将于7月11日至13日在西海岸凤凰之声大剧院举行。

2025年“青岛之夏”艺术灯会于7月18日在太平山中央公园启幕，打造中国北方夏季最大规模艺术灯会。

此外，孙燕姿、周传雄等明星演唱会将在岛城轮番上演，携程、滴滴等平台推出“跟着演唱会去旅行专属权益包”，提供景区、酒店、出行等系列优惠。

阿尔丰斯·穆夏艺术展“缪斯的花冠”于7月12日在青岛市美术馆开幕。

青岛还将推出音乐剧《赵氏孤儿》、崂山道士沉浸式演出等高雅艺术进城区活动。聚焦暑期年轻群体，推出动漫游戏嘉年华、异次元动漫展、崂山“金榜题名”沉浸行进式展演、莱西“嗨翻夏季”等活动。结合说唱、电音、二次元等元素，打造奥帆“潮音觉醒”星链计划、夜间荧光派对和夜游奇幻农场等，释放夜间经济活力。



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 周少凯